



省教育厅召开二〇一八年度 领导班子和领导干部考核大会

本报讯(记者 曹可可)3月29日下午,省教育厅召开2018年度领导班子和领导干部考核大会,接受干部群众对领导班子的评议。省委组织部干部三处相关负责人到会指导。

会上,省教育厅党委书记、厅长陈根芳代表厅领导班子作述职报告,他从落实全面育人要求、推动各级各类教育协调发展、着力破解教育民生难题、推进教育改革和开放、扛起全面从严治党主体责任、打造高素质专业化队伍等方面总结了2018年度领导班子主要工作情况。同时他指出,厅领导班子在领导和管理全省教育事业发展过程中仍存在一些薄弱环节。下一步厅领导班子将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻全国和全省教育大会精神,全面贯彻党的教育方针,全面实施教育现代化建设和高教强省战略,努力突出重点、解决重点问题、争取重大进展,不断提高领导教育工作的能力和水平,不断增强人民群众对教育发展的获得感、幸福感、安全感。

考核大会之前,领导班子成员分别提交了述德述责述廉述法报告,接受干部群众的监督和评议。

会议期间,陈根芳与厅各直属单位签订了安全工作目标管理责任书,与班子成员签订了全面从严治党责任书;各位厅领导与分管处室和直属单位签订了全面从严治党责任书。陈根芳要求,厅机关及直属单位要按照责任书的要求,认真履职尽责,自觉扛起全面从严治党、安全管理工作的

责任,共同营造良好的政治生态和安全和谐的工作环境。

厅机关全体干部职工、省教育考试院中层正职以上领导干部、其他厅直属单位领导班子成员参加会议。

首场高校“三位一体” 招生测试在杭启动

本报讯(记者 张舰 通讯员 黄梓馨)3月24日上午,2019年首场高校“三位一体”招生综合素质测试在浙江大学城市学院举行。

记者了解到,今年共有超过4000名考生报名参加浙大城市学院“三位一体”综合评价招生,考生人数比去年有大幅提升,中学覆盖面更广。其中,有375人入围综合素质测试,另有52名特长生进入测试环节。

据该校招生办副主任王利彩介绍,学校今年综合素质测试不设置笔试环节,面试采取英文朗诵和无领导小组主题讨论的形式。为确保考试公平公正,面试采取“双盲制”。考官与考生随机抽签确定考场或分组,考生将考号标签贴在身上,面试过程中不得自我介绍,考官只能依照考号进行评分。此外,特长生考生除参加综合素质测试外,还可申请参加特长附加测试,以获得不超过15分的特长分。

4月是我省高校“三位一体”招生综合素质测试的高峰期。省教育考试院相关负责人提醒,综合素质测试重在考查综合素养、专业潜能及日常积累,考生不用刻意复习准备甚至上培训班突击,明确目标、放松心情,正常发挥即可。



3月28日,浙江省2019年高校毕业生春季招聘会暨第六届大中城市联合招聘高校毕业生专场活动在浙江工商大学举行,当天共有220多家企业参会,提供岗位数5000多个,吸引了3000多名毕业生前往应聘。图为招聘会现场。

(本报通讯员 傅鸿洲 摄)

宁波市教育大会提出

优先推动教育高质量发展 努力做到“两个走在前列”

本报讯(通讯员 朱宇 徐展新 蒋炜宁)3月28日下午,宁波市委召开全市教育大会。省委副书记、宁波市委书记郑栅洁在会上强调,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和全国、全省教育大会精神,拉高标杆、扬长补短,深化改革、激发活力,把优先推动教育高质量发展的要求落到实处,努力做到“两个走在前列”。

郑栅洁指出,自党的十八大以来,习近平总书记就教育改革发展发表了一系列重要讲话,特别是去年9月在全国教育大会和今年3月在学校思想政治理论课教师座谈会上发表的重要讲话,为新时代党的教育事业发展指明了方向、提供了遵循。我们要深入学习领会,认真贯彻落实。

郑栅洁在充分肯定全市教育事业发展成绩后,明确了当前和今后一个时期宁波教育工作“两个走在前列”的总

目标。第一个走在前列,就是在全省高水平教育现代化建设中,宁波要走在前列;第二个走在前列,就是在全市各项事业高质量发展中,教育要走在前列。

郑栅洁强调,立德树人是教育工作的根本任务。要突出抓好思想政治教育,提高思政课的思想性、理论性、亲和力 and 针对性,教育引导广大学生扣好人生第一粒扣子。要全面推进素质教育,加快构建德智体美劳全面培养的教育体系,让孩子们保持活泼天性、创造本性、阳光自信。要构建全员全方位全过程德育机制,为孩子营造健康的成长环境。

郑栅洁强调,一个好教师会影响几代人,带出一大批好学生,必须切实加强新时代教师队伍建设。要强化师德师风考评,完善长效机制,倡导良好师德师风,引导广大教师始终保持热爱教育、关爱学生的情怀。要提高新教师入职标准,大规模开展针对性的继续教育,

提升教师专业素质。要深化教师管理制度改革,认真解决教师编制待遇、考核评价和班主任选配等问题,充分调动广大教师的积极性。

郑栅洁对各区县(市)教育工作逐一提出个性要求,强调要突出问题导向、实效导向,扩大优质学前教育资源供给,推动义务教育优质均衡发展,坚持普通高中教育特色化、多样化发展,完善职业教育与产业发展对接融合机制,努力提高教育现代化水平。同时,要优化高教资源布局和学科专业设置,分类指导在甬高校特色发展、错位发展,引进集聚一批国内外相关领域的强校强院强所,协同推进研究生院、创新研究院建设,全面增强宁波高等教育实力。

郑栅洁强调,要加强党对教育事业的全面领导,完善组织领导体系、落实教育

优先发展战略,抓好基层组织建设,确保党的教育方针不折不扣得到贯彻执行,推动宁波教育大发展、大跨越,让宁波人民更加满意,让宁波子弟更加优秀。

宁波市委副书记、市长袁东耀在会上指出,要统一思想抓落实,深入谋划教育发展的思路举措,做到奋发有为、勇争一流。要聚焦短板抓落实,着力破解教育工作的突出问题,写好教育改革的满意答卷。要强化保障抓落实,建立健全教育经费支出、教师队伍建设、校园安全防护等机制,为教育事业保驾护航。要凝聚合力抓落实,加大宣传、减负、融合力度,推动形成全社会关心支持教育工作的浓厚氛围。

贯彻大会精神
率先高水平实现教育现代化

率先向高水平实现教育现代化挺进

——二论学习贯彻全省教育大会精神

全省教育大会提出,要以率先高水平实现教育现代化为目标,展现走在前列、勇立潮头的担当。

早在省第十四次党代会,浙江就提出了实现“两个高水平”的奋斗目标。国以才立,政以才治,业以才兴。无论是对一个行业,还是对一个政党、一个国家乃至一个民族,人才都是最宝贵的资源。大国竞争、区域竞争,归根到底是人才的竞争、教育的竞争。

当前,浙江正奋进在“两个高水平”建设的新征程上,对科技创新和优秀人才的渴求比以往任何时候都更加迫切,对高水平教育的期待比以往任何时候都更加强烈。

无论是省委十四届二次全会上

作出的“以超常规举措实施高等教育强省战略”,还是此次全省教育大会上提出的率先高水平实现教育现代化,如果没有教育的现代化,“两个高水平”建设就成了无水之源、无本之木。这是基于教育的先导性、全局性和基础性地位所决定的。

要坚持把教育作为优先发展作为重要先手棋,引领和支持全省现代化建设。实现教育现代化,不但要与“两个高水平”的总体进程相适应,而且要体现教育的优先发展战略地位,在全省各项事业中率先高水平实现现代化;不仅要比全国教育现代化的进程先一步、快一步,还要在高质量发展上好一步、进一步,在全国各省区市中率先高水平实现教育现代化,力

争到2035年总体上达到发达经济体水平。

全面落实教育优先发展战略,一定要在经济社会发展规划上优先安排教育、在财政资金投入上优先保障教育、在公共资源配置上优先满足教育和人力资源开发需要。一些地方说起来教育很重要,但只要涉及投入、编制、规划、土地等核心资源的配置,就缄默不语或退避三分。所有这些都与坚持优先发展教育、率先高水平实现教育现代化的任务背道而驰,必须引起我们的高度重视。

率先高水平实现教育现代化,必须紧扣“高水平”三个字,为新时代的伟大征程贡献浙江教育的力量。“高水平”体现在发展更高质量、更有效

率、更加公平、更可持续,关键是把解决我省教育发展中存在的不平衡不充分问题作为着力点。我们要特别突出抓重点、补短板、强弱项,坚决打赢攻坚战,全面提升发展质量和效益,保持各项工作的连续性和前瞻性,为加快推进“两个高水平”建设贡献智慧和力量。

奋力推进高水平实现教育现代化建设,需要永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,我们要以这次教育大会为契机,进一步端正教育理念,坚定教育理想,增强教育自信,明确教育责任,履行教育担当,努力全面实现浙江教育现代化2035行动纲要,加快建设更高层次的教育现代化而不懈奋斗。



走,去花田里学习!

春天万物生长,是亲近自然、办好大地课堂的好时机。3月26日下午,嘉兴市南湖区余新镇中心小学六年级师生把科学课搬到了油菜花田里。图为教师在指导学生观察研究油菜花的生长特征。(本报通讯员 朱文华 摄)

我省举行高校毕业生就业创业工作会议

本报讯(记者 舒玲玲)3月27日下午,省教育厅召开2019届全省普通高校毕业生就业创业工作网络视频会议。省教育厅副厅长于永明出席并讲话。

于永明充分肯定了2018年全省高校毕业生就业创业工作的成绩。他指出,过去一年,面对经济下行的压力和严峻的就业形势,全省各高校都顶住了压力,稳住了就业状况基本

盘,实现初次就业率96.75%,年底总就业率97.25%。尤其在引导毕业生面向边远艰苦地区、基层一线、中小微企业就业方面卓有成效,其中有600多名毕业生积极响应报名并超额完成“西部专招”“西部内招”。

于永明指出,今年是学习贯彻全国、全省教育大会精神的关键一年,全省高校要以教育大会精神作为做好2019届毕业生就业创业工作的重

要遵循,推动就业创业比例“双增长”、就业数量和质量“双提高”、就业服务和合力“双提升”。对此,他提出五点意见:一要提高站位,科学研判就业新形势;二要顺势而为,着力拓宽就业新领域;三要提质升级,打造“双创”教育新格局;四要精准发力,挖掘就业服务新内涵;五要加强领导,凝聚就业工作新合力。

据了解,我省2019届高校毕业生

生预计将达32万人,比去年增加1万多人。会上,杭州职业技术学院、浙江理工大学、浙江工商大学和温州大学瓯江学院等4所高校相关负责人作就业创业工作交流发言。省教育厅有关处室负责人、发言高校代表等在主场参加会议。各设区市及义乌市教育局、各高校设分会场,相关单位人员通过网络视频形式参与本次大会。